

USLOVI: Kristof Bender smatra da ć e Crna Gora morati da pokaže konkretne rezultate u borbi protiv korupcije, inače ć e proces integracije biti zaustavljen

EU ć e tražiti da se sudi i političarima

Podgorica Ukoliko tokom pregovora Crna Gora ne pokaže konkretne rezultate u borbi protiv organizovanog kriminala i korupcije. Evropska unija ć e od zvanične Podgorice tražiti sudske procese protiv uticajnih političara koji su umiješani u nelegalne poslove, smatra Kristof Bender, zamjenik predsjednika Evropske inicijative za stabilnost (ESI).

Podsjeć ajuć i da je Crna Gora koja ć e proces pregovora praktično početi sa poglavljima koja se odnose na vladavinu prava, Bender je ocijenio da ć e to biti ključna tema od početka do kraja pregovora. Iskustvo Hrvatske, kako tvrdi, najbolje je pokazalo kako izgleda kada Brisel insistira na rezultatima.

"Pred kraj pregovora sa Hrvatskom, Brisel je insistirao na konkretnim rezultatima i jaćao pritisak. Crna Gora i sve druge zemlje koje ć e uć i u pregovaraćki proces moraju biti svjesne da ć e to biti ključna tema u razgovorima sa Briselom i bić e im teže nego drugim državama prije njih. Neke ćlanice EU su veoma zainteresovane da se taj problem riješi i one ć e biti veoma fokusarane na pitanje organizovanog kriminala i korupcije. Zato ć e Crna Gora morati da dokaže da radi na vladavini prava inače ć e proces pregovora biti zaustavljen", kazao je Bender.

Na pitanje da li bi to moglo znaćiti da ć e evropski zvanićnici tražiti da se, kao dokaz posveć enosti jaćanju vladavine prava, pred sud izvedu "krupne ribe" Bender je kazao da je takav scenario izvjestan. "U slućaju Hrvatske postojala je jasna poruka koju je Jadranka Kosor dobila pred kraj pregovora. Nije dovoljno mijenjati zakone, sprovoditi reforme na papiru, rastezati sudske procese zbog organizovanog kriminala i korupcije, već se mora doć i do krupnih riba".

Upitan da li bi u odrećenoj fazi pregovora Brisel neformalnim kanalima mogao tražiti od premijera Mila Đukanović a da se povuće sa vlasti, Bender je kazao da to do sada nije bila uobićajena praksa Evropske unije. Podsjeć ajuć i da je bilo slićnih spekulacija nakon iznenadnog povlaćenja hrvatskog premijera Iva Sanadera, Bender je rekao da te tvrdnje nikad nijesu dokazane.

"Bilo je prića da je Sanader dobio poziv kancelarke Angele Merkel, ali nikada nijesam sreo nikoga ko je za to obezbijedio dokaze. Sumnjam u takav scenario, a osim toga nikada nismo dobili konkretan razlog zbog kojeg je Sanader zaista otićao sa vlasti", kazao je on.

Bender smatra da za razvoj demokratije u Crnoj Gori nije dobro što nema smjene vlasti preko dvije decenije, podsjeć ajuć i da su u svim zemljama regiona režimi mijenjani nekoliko puta. Nesmjennjivosti režima, smatra on, doprinijela je i nemoguć nost crnogorske opozicije da znaćajnije animira biraće.

"Previše bi bilo lako kada bismo za to okrivili samo DPS i Đukanović a, jer crnogorski glasaći nijesu naivniji od ostalih u regionu. S obzirom na dosadašnje iskustvo, moće se reć i da je opozicija jedan od krivaca što nema smjene režima. Stoje pritužbe da postoje problemi tokom izbora, ali mislim da to nije izraćenije nego u drugim državama regiona. Izvještaji ODIR-a navode da su posmatraći zadovoljni izborima", kazao je Bender.

Sa.K.

Autor: Samir Kajošević

Ključne rijeći: evropske integracije, organizovani kriminal, korupcija, vladavina prava, Međunarodni posmatraći,

Institucije u svojstvu subjekta:

Evropska inicijativa za stabilnost ESI, Evropska unija EU, Bivši funkcioner, Predsjednik Vlade, Vlada Njemaćke, Kancelarija za ljudska prava i demokratske institucije ODIHR, Demokratska partija socijalista DPS

Osobe u svojstvu subjekta:

Krištof Bender, Jadranka Kosor, Ivo Sanader, Milo Đukanović , Angela Merkel

Teme:

Društvo » Kriminal, Vlada, Korupcija

Spoljna politika » Evropska unija (EU)

Unutrašnja politika » Politićke partije

USLOVI: Kristof Bender smatra da će Crna Gora morati da pokaže konkretne rezultate u borbi protiv korupcije, inače će proces integracije biti zaustavljen

EU će tražiti da se sudi i političarima



Za demokratiju nije dobro što nema smjene vlasti: Bender

Podgorica - Ukoliko tokom pregovora Crna Gora ne pokaže konkretne rezultate u borbi protiv organizovanog kriminala i korupcije, Evropska unija će od zvanične Podgorice tražiti sudske procese protiv uticajnih političara koji su umiješani u nelegalne poslove, smatra **Kristof Bender**, zamjenik predsjednika Evropske inicijative za stabilnost (ESI).

Podsjećajući da je Crna Gora koja će proces pregovora praktično početi sa poglavljima koja se odnose na vladavinu prava, Bender je ocijenio da će to biti ključna tema od početka do kraja pregovora. Iskustvo Hrvatske, kako tvrdi, najbolje je pokazalo kako izgleda kada Brisel insistira na rezultatima.

U slučaju Hrvatske postojala je jasna poruka koju je Jadranka Kosor dobila pred kraj pregovora. Nije dovoljno mijenjati zakone, sprovođiti reforme na papiru, rastezati sudske procese zbog organizovanog kriminala i korupcije, već se mora doći do krupnih riba, kazao je Bender

"Pred kraj pregovora sa Hrvatskom, Brisel je insistirao na konkretnim rezultatima i jačao pritisak. Crna Gora i sve druge zemlje koje će ući u pregovarački proces moraju biti svjesne da će to biti ključna tema u razgovorima sa Briselom i biće im teže nego drugim državama prije njih. Neke članice EU su veoma zainteresovane da se taj problem riješi i one će biti veoma fokusirane na pitanje organizovanog kriminala i korupcije. Zato će Crna Gora morati da dokaže da

radi na vladavini prava inače će proces pregovora biti zaustavljen", kazao je Bender.

Na pitanje da li bi to moglo značiti da će evropski zvaničnici tražiti da se, kao dokaz posvećenosti jačanju vladavine prava, pred sud izvedu "krupne ribe" Bender je kazao da je takav scenario izvjestan. "U slučaju Hrvatske postojala je jasna poruka koju je **Jadranka Kosor** dobila pred kraj pregovora. Nije dovoljno mijenjati zakone, sprovođiti reforme na papiru, rastezati sud-

ske procese zbog organizovanog kriminala i korupcije, već se mora doći do krupnih riba".

Upitan da li bi u određenoj fazi pregovora Brisel neformalnim kanalima mogao tražiti od premijera **Mila Đukanovića** da se povuče sa vlasti, Bender je kazao da to do sada nije bila uobičajena praksa Evropske unije. Podsjećajući da je bilo sličnih spekulacija nakon iznenadnog povlačenja hrvatskog premijera **Iva Sanadera**, Bender je

rekao da te tvrdnje nikad nisu dokazane.

"Bilo je priča da je Sanader dobio poziv kancelarke **Angele Merkel**, ali nikada nijesam sreo nikoga ko je za to obezbijedio dokaze. Sumnjam u takav scenario, a osim toga nikada nismo dobili konkretan razlog zbog kojeg je Sanader zaista otišao sa vlasti", kazao je on.

Bender smatra da za razvoj demokratije u Crnoj Gori nije dobro što nema smjene vlasti preko dvije decenije, pod-

sjećajući da su u svim zemljama regiona režimi mijenjani nekoliko puta. Nesmjernjivosti režima, smatra on, doprinijela je i nemogućnost crnogorske opozicije da značajnije animira birače.

"Previše bi bilo lako kada bismo za to okrivili samo DPS i Đukanovića, jer crnogorski glasači nijesu naivniji od ostalih u regionu. S obzirom na dosadašnje iskustvo, može se reći i da je opozicija jedan od krivaca što nema smjene režima. Stoje pritužbe da postoje problemi tokom izbora, ali mislim da to nije izraženije nego u drugim državama regiona. Izvještaji ODIR-a navode da su posmatrači zadovoljni izborima", kazao je Bender.

Sa.K.

POMOĆ: Organizacije albanske dijasporne najavile zajedničku strategiju

Spremaju nove proteste u Njujorku

Podgorica - Šest organizacija koje okupljaju albansku dijasporu u Sjedinjenim Američkim Državama (SAD) potpisale su zajedničku deklaraciju o zaštiti interesa Albanaca u Crnoj Gori. Kako prenosi portal "malsia.org" potpisnici deklaracije su se obavezali da zajednički djeluju na poboljšanje položaja sunarodnika u Crnoj Gori, a kao prvi korak predviđene su zajedničke demonstracije u Njujorku na kojima bi iskazali nezadovoljstvo zbog odnosa crnogorske vlasti prema Albancima. Deklaraciju su potpisali predstavnici uticajnih organizacija "Dede Gjon Luli", Fondacija "Plav-Gusinje" i "Ana e Ma-

Pokazaćemo neslaganje zbog odnosa Vlade prema našim sunarodnicima i kršenja njihovih prava

lit", kao i udruženja "Malsia", "Kraja" i "Do Simon Filipaj". "Potpisnice deklaracije složile su se da uskoro organizuju demonstracije u Njujorku, i pokažu da Albanci u SAD ne zaboravljaju svoju braću u Crnoj Gori. Pokazaćemo neslaganje zbog odnosa Vlade Crne Gore prema našim sunarodnicima i konstantno kršenja njihovih prava", navodi se u saopštenju.

Organizacije "Malsia e madhe" i "Dede Gjon Luli" su krajem septembra organizovale demonstracije u Nju-

jorsku zbog odluke krovne organizacije dijasporne Albansko-američkog nacionalnog savjeta da na godišnju svečanost pozovu premijera **Mila Đukanovića**. Potpisnici deklaracije poručili su da će se za prava sunarodnika boriti i lobiranjem kod američkih političara.

"Trazićemo pomoć od Stejt departmenta do Vašington, sve u cilju da pomognemo braći u Crnoj Gori", navodi se u saopštenju potpisnica deklaracije.

Sa.K.

USTAV: Nova podržala odluku DF za izbore u Petnjici



Čeka se odluka Ustavnog suda: Vučurović Foto: S.PRELEVIĆ

Bojkot dok sve ne bude pravno jasno

Podgorica (MINA) - Glavni odbor Nove odlučio je da ta partija učestvuje, u sklopu Demokratskog fronta (DF), na izborima na Cetinju i Mojkovcu, i podržao prethodnu odluku Predsjedništva DF da na izbore u Petnjici ne treba učestvovati sve dok pravna procedura ne bude potpuno jasna.

Portparol Nove **Jovan Vučurović** kazao je da je ta odluka na jučerašnjoj sjednici GO donijeta jednoglasno.

Kako "Vijesti" saznaju, članovi GO su podržali prethodni stav Predsjedništva DF da se izade u najširoj koaliciji na izborima u Mojkovcu. Podržan je i stav da se na Cetinju nastupi kao Građanski front - Miodrag Lekić - Tvoj izbor i donijete neophodne, statutom predviđene odluke o koalicionim nastupima koje obavezuju sve strukture Nove.

GO Nove je odlučio i da podrži raniji stav Predsjedništva DF da kroz pravnu pro-

ceduru, koja je usmjerena i prema Ustavnom sudu, treba pokazati nepostojanje adekvatnih uslova za održavanje prvih izbora u Petnjici sve dok situacija pravno ne bude potpuno jasna. U Novoj su zaključili da se na Ustavnom sudu dokaže kako su narušena osnovna demokratska pravila neraspisivanjem lokalnih izbora i u Beranama, do juče matičnoj opštini za Petnjicu.

U ime poslaničkog kluba poslanika DF **Goran Daničević** je uputio Ustavnom sudu žalbu na odluku predsjednika **Filipa Vujanovića** da raspíše izbore, odnosno na odluku Državne izborne komisije da ne da mišljenje na raspisane izbore u Petnjici.

U saopštenju koje je potpisao Vučurović, GO je usvojio i finansijski izvještaj Nove za prošlu godinu i konstatovao da je stranka poslovala u skladu sa Statutom i važećim zakonima

D.P

BP: Privredni sud ne treba ukidati

Ostavite nešto i sjeveru

Bijelo Polje - Nastojanje da se ukine Privredni sud u Bijelom Polju, dokaz je da aktuelna vlast u narednom periodu nema namjeru pružiti podršku privrednom razvoju sjevera, ocijenio je juče predsjednik Bjelopoljske partije (BP) **Mersudin Mededović**.

"S obzirom na to da je aktuelna vlast u proteklih nekoliko decenija poput tornada svojom pogrešnom politikom u znatnoj mjeri devastirala privredu sjevera Crne Gore, posebno u Bijelom Polju, a kako je usljed toga ostalo znatno manje privrednih subjekata na pomenutim prostorima, nadležni iz Podgorice sada razmišljaju i o ukidanju Privrednog suda u Bijelom Polju. BP se protivi ukidanju Privrednog suda u Bijelom Polju, jer između ostalog sjever Crne Gore ne samo da ne želi postati mjesna zajednica Podgorice već ovi prostori nemaju drugog puta osim putu ekonomskog razvoja kroz otvaranje privrednih subjekata čiji će se eventualni privredni sporovi procesuirati u Privrednom sudu u Bijelom Polju", saopštio je Mededović.

U saopštenju se kaže da BP "ne samo što razmislija i o tome kako bi i na taj način zadržala makar nekoliko radnih mjesta u svom gradu" već se protivi daljoj centralizaciji vlasti prema Podgorici.

J.Č.



Traže pomoć Stejt departmenta: Sa ranijeg protesta u Njujorku

Foto: malsia.org